
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 4 สงิหาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. ให้ x, y ∈ R โดยที่ 3x2 + 3y2 = 7 และ x3 + y3 = 3 จงหาคา่ของ x+ y ทีม่ากทีส่ดุ

Solution:

2. นยิามฟงักชั์น f ดังตอ่ไปนี้ f(1) = f(2) = 1 และ f(n) = f(n − 1)–f(n − 2) + n สำหรับจำนวนเตม็
n ≥ 3 ข้อใดคอืคา่ของ f(2018)

Solution:

3. รปูสามเหลีย่ม ABC มด้ีาน AB = 50 ด้าน AC = 10 และมพี ื้นที่ 120 หนว่ย ให้D เปน็จดุกึง่กลางบนเส้น AB

และE เปน็จดุกึง่กลางบนเส้นตรงAC เส้นแบง่ครึง่มมุของ∠BAC ตัดกับDE และBC ทีจ่ดุ F และG ตามลำดับ
จงหาพืน่ท ีข่องรปูส ีเ่หล ีย่ม FDBG

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. พจิารณาลำดับของจำนวน 4, 7, 1, 8, 9, 7, 6 . . . สังเกตวา่พจน์ท ี่n เม ือ่ n > 2 ของลำดับนี้คอืเลขในหลักหนว่ยของ
ผลบวกของสองพจน์กอ่นหน้า กำหนดให้ Sn เปน็ผลรวมต้ังแตพ่จน์ท ี่ 1 ถงึพจน์ท ี่n ของลำดับดังกลา่ว ข้อใดคอืจำนวน
n ทีม่คีา่น้อยทีส่ดุท ีส่ามารถทำให้ Sn > 10, 000

Solution:

5. ทรงกระบอกปดิอันหนึง่มปีรมิาตรเทา่กับพื้นทีผ่วิ หากเพิม่ความสงูขึ้น 50% และลดรัศมลีง 25% พบวา่ทรงกระบอกปดิ

อันใหมท่ ีไ่ด้ยังคงมปีรมิาตรเทา่กับพื้นทีผ่วิ จงหาปรมิาตรของทรงกระบอกปดิเร ิม่ต้น

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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